



**KAKO JE dr. DANICA RAMLJAK POMOGLA DA HRVATSKA U WASHINGTONU DOBIJE VELIKI POSAO**

# Splitu centar SVJETSKO BANKI za financiranje znanosti

STR. 2

**:: Za 230 znanstvenih projekata i 300 inovacija iz Splita će se državama na jugoistoku Europe odobriti 200 milijuna eura**







# VIJEST DANA



PROJEKT SVJETSKJE BANKE I EUROPSKI

NA RASPOLAGANJU 200 MILIJUNA EURA OD 2014. DO 2

# Split: Znanstvena banka za države zapadnog Balkana

PIŠE DENIS KRNIĆ

**S**plit bi vrlo brzo trebao postati regionalnim centrom „Svjetske banke“ („World Bank“) i Europske komisije za financiranje projekata iz znanosti i obrazovanja zemalja jugoistoka Europe. Kako doznajemo, osnivanje centra u kojem će znatnu ulogu imati „Svjetska banka“, ta globalna ekonomska institucija sa sjedištem u Washingtonu, još samo čeka na odluku Vlade RH.

U centrali „Svjetske banke“ odlučeno je da Split bude centar banke za znanost i obrazovanje za BiH, Srbiju, Crnu Goru, Makedoniju, Albaniju i Kosovo.

Medijski je slabo odjeknulo kada su 25. listopada u Zagrebu ministri sedam zemalja zapadnog Balkana - Albanije, Bosne i Hercegovine, Crne Gore, Hrvatske, Kosova, Makedonije i Srbije susreli su se u Zagrebu gdje su i potpisali deklaraciju o Regionalnoj strategiji istraživanja i razvoja za inovacije za razdoblje od 2014. do 2020. godine u kojemu bi se za istraživanja i razvoj za inovacije potrošilo 200 milijuna eura. Veći dio od ukupno 230 znanstvenih projekata i 300 inovacija, ukupno vrijednih 200 milijuna eura, financirala bi „Svjetska banka“.

## Prijenos znanja

Iz te globalne bankovne institucije u više je navrata službeno potvrđeno kako je cilj istraživačko-razvojne strategije za zapadni Balkan da se kroz međusobno povezivanje naučnoistraživačkih instituta, udruživanje resursa, obuku naučnika i prijenos znanja u cijeloj regiji inicira suradnja na regionalnoj razini, a sve u cilju povećanja ekonomske konkurentnosti regije. Naglašena je potreba jačanja inovacijskog kapaciteta zemalja Zapadnog Balkana kroz poticanje istraživanja, te razvoja i jačanja postojeće

**Ne treba** objašnjavati što će za Split značiti taj regionalni centar. Znam da je i Zagreb bio zainteresiran, i da se čeka još potvrda Vlade, kazao nam je splitski gradonačelnik Ivo Baldasar

naučnoistraživačke baze. Smisao strategije je ujediniti zemlje zapadnog Balkana u korištenju resursa za istraživanja i inovacije.

Centar „Svjetske banke“, EK, i Vijeća za regionalnu suradnju, a gdje će se donositi odluke o znanstveno-obrazovnim projektima, kao i njihovom financiranju, za zemlje zapadnog Balkana biti će upravo u Splitu. Globalnim riječnikom rečeno, splitski centar omogućio, između ostalog, i bi da se male fragmentirane grupice znanstvenih institucija i znanstvenika jugoistoka Europe mogu uspješno natjecati na svjetskoj razini.

Splitski gradonačelnik Ivo Baldasar nije krio zadovoljstvo da će grad pod Marjanom uskoro postati regionalnim centrom jedne od najvažnijih svjetskih bankovnih ustanova.

„Za sada ne mogu ništa službeno potvrditi. No, znam da je na visokoj razini, „Svjetska banka“ Split izabran za centar cijele ju-

goistočne Europi i da će se sve odluke po financiranju obrazovnih i znanstvenih projekata regije donositi u Splitu. Znam da se očekuje odluka Vlade RH po tom pitanju. Poznato mi je da je i Zagreb bio zainteresiran-kazao je gradonačelnik.

„Ne treba posebno pojašnjavati što će značiti za Split jedan takav regionalni centar. Odluke o financiranju znanstvenih projekata „Svjetske banke“ za regiju, razvoj projekata i njihovo praćenje odvijat će se u Splitu-pojasnio nam je gradonačelnik Baldasar.

## Pedeset zaposlenih

Kako je uopće došlo do toga da „Svjetska banka“, kao presudna u priči, podrži Split?

Najveće zasluge u tome, doznajemo iz nekoliko izvora, ima Danica Ramljak, konzultantica „Svjetske banke“ za jugoistok Europe, te bivša ravnateljica „Instituta Ruder Bošković“ iz Zagreba. Nasuprot tome što su u utrci za sjedište kotirali Zagreb, Rijeka i Dubrovnik, Ramljak, inače državljanka Hrvatske i SAD-a, mnogo je pomogla da se u washingtonskoj centrali „Svjetske banke“ da se na koncu ipak odluče za Split. Trenutačno se razmatra gdje u Splitu smjestiti regionalno sjedište za Balkan. U optičaju su prostorije „Pučkog otvornog učilišta“ u samom centru grada, u Dioklecijanovoj ulici, površine oko 200 metara četvornih. Za početak je planirano zaposliti između 10 i 15 stručnjaka, znanstvenika iz oblasti eko-

**230**

Za sada je prijavljeno ukupno 230 znanstvenih projekata

**300**

inovacija financirat će Svjetska banka iz svog splitskog centra





**KOMISIJE**

020. GODINE

**ena  
le  
ana**

nomije. U roku od četiri godine centar bi raspolagao sa ukupno 50 zaposlenika raznih profila znanja.

U Ministarstvu znanosti, obrazovanja i sporta RH potvrdili su nam odluku o Splitu kao regionalnom centru.

Točno je da će Regionalni centar za znanost i obrazovanje za jugoistočnu Europu imati sjedište u Splitu. No, ne radi se centru „Svjetske banke“, nego o zajedničkom projektu zemalja Zapadnog Balkana, „Svjetske banke“, Europske komisije i Vijeća za regionalnu suradnju. Strategija zapadnog Balkana istraživanje i razvoja za zapadni Balkan pripremana je tijekom proteklih 18 mjeseci zahvaljujući tehničkoj pomoći „Svjetske banke“ i EK. U izradi strategije sudjelovali su predstavnici zemalja zapadnog Balkana, Vijeća za regionalnu suradnju, „Svjetske Banke“ i Europske komisije. Ministri su postigli potpunu suglasnost da Hrvatska preuzme sjedište implementacije, dok će Srbija biti predsjedavajuća zemlja u njezinoj provedbi. Ministarstvo je zaprimilo podršku gradonačelnika Splita u kojoj se izražava spremnost da Split bude domaćin. Ministarstvo je ponudu sa zadovoljstvom prihvatilo-stoji u očitovanju iz Ministarstva.

DANICA RAMLJAK, EKSKLUZIVNO ZA NAŠ LIST O TOME ŠTO ĆE ZA HRVATSKU ZNAČITI DOMAĆINSTVO MEĐUNARODNOG PROJEKTA

## Raj za stručnjake i šansa za izlazak iz ekonomske krize

**Osnivanje regionalnog Centra u Splitu donijelo bi gradu i cijeloj regiji nebrojene mogućnosti iskoraka u znanosti, istraživanju i tehnologiji**

U Zagrebu su ministri Hrvatske, Srbije, Bosne i Hercegovine, Crne Gore, Kosova, Makedonije i Albanije 25. listopada potpisali zajedničku deklaraciju o Regionalnoj strategiji istraživanja i razvoja za inovacije u periodu 2014. do 2020. godine, za što će zemlje potpisnice imati na raspolaganju oko 200 milijuna eura. Na istom sastanku ministri su se suglasili da Hrvatska preuzme sjedište implementacije Strategije istraživanja i razvoja za inovacije zapadnog Balkana (WISE) te da Srbija bude predsjedavajuća zemlja u provedbi Strategije.

### Sedam zemalja

Provedba Strategije inicirana je od strane Europske komisije koja je angažirala Svjetsku Banku da koordinira svih 7 zemalja u regiji u njejoj izradi. U timu Svjetske banke u ulozi regionalnog eksperta bila je dr. sc. Danica Ramljak koja je o tomu pristala

sao jer smo morali otklanjati posljedice događanja i međusobnih odnosa spomenutih zemalja kroz posljednja desetljeća. Kada su sve zemlje prihvatile našu čvrstu argumentaciju da provedbom zajedničke Strategije mogu svi biti na dobitku više nije bilo problema. Kao regionalni ekspert Svjetske banke u realizaciji toga projekta o mojoj bilo kakvoj pristranosti nije smjelo biti ni primisli i ovaj sam posao obavljala s ciljem da sve zemlje dobiju mogućnost podići razinu znanstvenih istraživanja i inovativnosti s ciljem pokretanja gospodarstva utemeljenog na znanju.

Republika Hrvatska se nametnula kao rješenje za sjedište implementacije zbog više objektivnih prednosti u odnosu na druge zemlje. Kao jedina punopravna članica ona je spona ostalim zemljama prema EU. Da u Hrvatskoj bude sjedište složile su se sve zemlje. O tome gdje će biti sjedište u Hrvatskoj odluku će donijeti hrvatska Vlada. Koliko mi je poznato najveće izgleda ima Split, a natjecali su se Dubrovnik i Šibenik. Međutim, još ništa nije javno obznanjeno.

### Što bi Split time dobio?

Za Hrvatsku i potencijalno za Split ovaj međunarodni centar donosi ogromne vrijednosti. Kao prvo WISE Centar u Splitu dovodi vrhunske stručnjake iz cijele regije, predstavnike drugih europskih zemalja, predstavnike Europske komisije i Svjetske banke. Drugo, Centar će omogućiti Hrvatskoj da iz Splita preuzme ključnu ulogu u području znanosti i tehnologije na području jugoistočne Europe. Split bi postao sjedište u kojemu bi se održava-

*Planirani su sastanci, razni workshopovi, razmjena znanja za sve iz regije u transferiranju tehnologije, održavanje mreža izvrsnosti i slično...*

ekskluzivno govoriti za Slobodnu Dalmaciju.

Moj uvaženi kolega **Paulo Correa**, seniorni ekonomist Privatnog i financijskog sektora Svjetske banke za regiju Europe i središnje Azije, dobio je zadaću da koordinira izradu Strategije, a ja sam kao član njegovog užeg tima suradnika ispred Svjetske banke bila zadužena da pomognem kroz ekspertizu u ostvarenju ovog kompleksnog zadatka.

Ministri iz svih sedam zemalja dogovorili su da WISE centar bude u Hrvatskoj. Kolika je bila Vaša uloga da Hrvatska postane sjedište? Osim toga gdje će biti, u kojemu gradu?

O b a v i l i s m o uspješno težak po-

li sastanci, razni workshopovi, razmjena znanja za sve iz regije u transferiranju tehnologije, održavanje mreža izvrsnosti i slično. Sve te aktivnosti imale bi veliki multilateralan značaj i potencirale politički utjecaj europske Hrvatske u regiji radi bolje međusobne suradnje i gospodarskih aktivnosti zemalja zapadnog Balkana. Nadalje, u Centru će se već u prvoj godini zaposliti desetak stručnjaka iz cijele regije, lokalna administracija će biti iz Splita, a vrlo brzo taj broj će se povećati, što također nije beznačajno. Prisutnost ovog Centra, ako bude u Splitu, utjecat će značajno na Sveučilište u Splitu a i sve one tvrtke koje razvijaju moderne tehnologije. U konačnici, razmjena svjetskih iskustava preko aktivnosti centra je nemjerljiva vrijednost.

### Veliki iskorak

**Komu bi sve planirana sredstva trebala biti dostupna?**

Znanstvenicima i tvrtkama za istraživački rad koji se može komercijalizirati te centrima i mrežama izvrsnosti, iz svih zemalja regije pa naravno i hrvatskim.

**Što bi, po Vašem mišljenju, trebao biti konačni efekt WISE Centra u Splitu?**

Centar u Splitu, sve naravno pod pretpostavkom da će ga potvrditi hrvatska Vlada, donijet će tome gradu i cijeloj regiji nebrojene mogućnosti iskoraka u znanosti, istraživanju, tehnologiji, i pomoći će izlasku iz ove preduboke krize.

TONI PAŠTAR